



杭州职业技术学院报

HANGZHOU VOCATIONAL & TECHNICAL COLLEGE NEWSPAPER

主办:中共杭州职业技术学院委员会

浙内准字(GX)第004号 电子报校内网址:xcb.hzvtc.edu.cn Email:xcb@hzvtc.edu.cn 2018年4月15日 第123期

杭职院赴临安板桥镇开展“百千万”蹲点调研活动

宣传部 周曦 党政办 赵帅

3月12日至3月31日,由杭职院党政班子成员金波、贾文胜、张洪宪、陈泉森、陈加明、徐伟、麻朝晖率队的调研人员,分三批7组共61人依次前往临安区板桥镇的15个村,开展“百千万”蹲点活动。这是我校首次被市委列为“百千万”活动蹲点单位,由党委组织部牵头做了前期对接与调研工作,是切实转变干部作风、提升干部综合素质的有效途径,也是学校提升服务经济社会发展能力、深化教育改革的有益探索。

活动对接会上,蹲点村负责人与杭职院的蹲点干部们互相了解了彼此的基本情况,并交换了调研需求。

党委书记金波表示,此次蹲点调研不仅拉起了双方战略合作的桥梁,更给予了杭职院向基层学习、为基层送服务的机会。希望每一位杭职干部带着感情、带着责任投入到这次的蹲点调研工作中,充分发挥自身专业优势,帮助板桥镇解决实际问题,进一步增强村民的获得感、幸福感和安全感,为首次参与“百千万”活动努力交出一份满意的答卷。

校长贾文胜认为,此次“百千万”蹲点活动是推进杭职院内涵建设、推动政企合作和校企合作、让学校更接地气的一种重要方式。他要求杭职院蹲点干部做到真情真意、真抓实干、真心倾注。他说:“党的好政策是要依靠基层党员才能落实好的,这次杭职院与板桥镇见了面、结了对、联了姻,也希望能



实实在在地为当地做一些贡献。”

三周时间内,我校的蹲点组同临安区政府、板桥镇政府有关成员组成“三级联合走访组”,马不停蹄地走村入户,看村况、听心声、问情况、找问题、作宣讲。为尽可能全面掌握情况,走访组走村入户访谈村民百姓,收集大家对于经济发展、民生养老、干部作风、基层党建、村务公开、涉恶涉黑等方面的问题、意见和建议。

在杭州天恒机械有限公司调研时,蹲点



组了解到该公司受到了油缸与活塞杆加工工序优化和自动化生产线改造难题困扰,立即安排友嘉机电学院派出技术团队上门帮扶。同时还计划发挥学校环境工程技术专业和园艺技术专业优势,为界联村水池净化和乡村道路绿化提供专业支持。

此外,当调研组进驻每个村时,都向村民开展了习近平新时代中国特色社会主义思想的主题宣讲,为村干部、共产党员上了一堂生动的党课。牌联村的唐宋波听完

宣讲后感慨地说:“作为我,从一名‘大学生村官’到村党总支委员,更坚定了立足农村,扎根基层的决心,要为村里的建设贡献自己的一份力量,做一名新形势下的合格党员。”

据了解,在第一阶段集中蹲点活动告一段落后,杭职院将在听取当地农民对于政府的意见反馈以及自身各项需求的基础上,根据调研情况拟定合作帮扶意向,同时也如实反馈调研过程中发现的问题,交由村镇确定整改方案,确保任务落实“掷地有声”。

教育部督查组一行来我校进行安全督查

宣传部 张杰

3月29日下午,教育部2018年春季开学暨学校安全风险防控实地督查组来我校进行安全督查。督查组由教育部人事司一级巡视员、教育部人才工作领导小组办公室主任赵丹龄带队,四川省成都市公安局户政管理局副局长李庆荣、教育部人事司高校领导干部二处副调研员韩秦、上海教育科学研究院助理研究员苏娜组成,浙江省教育厅、杭州市教育局等有关领导陪同。

督查组一行在校长贾文胜、副校长陈加明和相关职能部门负责人的陪同下,实地查看了学校消控室、友嘉机电学院、学校实训中心暨杭州市公共实训基地、达利女装学院等场地,检查我校校园安全管理的相关情况。

在督查组一行实地检查后,贾文胜从办学简介、开学保障和安全防范三个方面详细汇报了学校的开学自查和安全风险防控工作情况。

听取汇报后,赵丹龄对我校的先进办学理念和办学成就印象深刻,对学校人才培养情况给予了高度评价,对学校在重视校园安全管理和师生安全教育方面的工作给予了充分肯定。她指出,安全是天大的事情,再怎么强调其重要性都不为过,这也是贯彻以人民为中心理念的重要体现。她强调,安全管理与防范,不仅仅是某个特定阶段的工作,而应当是长期持续狠抓的问题。安全体现在学校工作的方方面面,包括人财物安全、意识形态安全、信息安全、人才安全、保密安全等等。她希望学校继续抓实抓好,要好中求好、好中更稳,给师生提供一个安全的学习工作环境,办人民满意的教育,为国家社会培养输送更多技术技能人才。

会上,督查组针对消防设备设施的精细化管理、学校南大门的交通安全和师生心理健康排查等提出了相关建议。



校党委召开3月党建工作例会

组织部 贝锐

3月30日,校党委在第一会议室召开党建工作例会。党委书记金波,纪委书记陈泉森,党委委员金伟、麻朝晖及各二级党组织书记、党务部门负责人参加会议,会议由徐伟主持。

会上,各二级党组织汇报交流了开学来党建工作的开展情况。各党务部门对近期工作要点做了明确的汇报。

金伟对党员引领效能开展“三个一”活动和2017年度“双评”工作进行了部署,对党员学习轮训工作和党员发展工作提出了具体要求。

陈泉森对各二级学院办公用房的进一步整治工作进行了部署,要求各分院严格对照标准,本着节俭高效的原则,抓紧落实到位。

金波对各二级党组织开学以来扎实推进党建工作,创新举措、提升氛围予以肯定。他要求各二级党组织对照2018年学校党政工作要点,一是要深学笃用,用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部和师生;二是要落实责任,不断强化基层党组织建设;三是要从严要求,营造校内风清气正的政治生态。

师风师德

沈姝君:三尺讲坛演绎平凡人生

特种设备学院 陈苏秧

她坚守教学岗位三十三年,辛勤耕耘,多次获得学校优秀教师称号;潜心教科研工作,完成十多项课题、专利、专著、论文、教材等成果;她为人师表,深得学生喜爱,赢得最受学生欢迎的教师荣誉;她寒暑假下企业、开发核心课程,为专业建设奉献可贵才华,她为提高教学质量,勇于参与教学督导,成为获得好评的优秀督导员;她热爱学校,热心投入党务和工会工作,多次被评为工会积极分子。她,就是特种设备学院的沈姝君。

教书育人 乐此不疲

十多年前,沈姝君从外地引进职杭职院工作。作为副教授的她发挥教学特长,兢兢业业,始终坚守在教学第一线,课堂教学搞得有声有色。

沈姝君除了在课堂上用尽心思上好每一堂课外,还非常注重把理论知识付诸于实践操作的实训环节;作为“双师”教师的她,亲手示范,手把手的教。学生在校期间参加各类技能大赛多次获得了奖项。沈姝君数十年如一日勤勤恳恳教书育人的事迹感人至深,被多次评为学校优秀教师和最受学生欢迎的教师。

沈姝君说:“教师的职业崇高,但教学的工作平凡,把平凡的事做好,就是崇高的。”

深耕学术 攻坚克难

除了搞好繁重的教学工作外,沈姝君还利用大量的业余时间,潜心教科研工作,做到教学科研两不误,取得了一定的科研成果。(下转第2版)

本期导读

蹲下身子 抓住重点 走进老百姓的心里 详见“百千万”蹲点专版

创新创业大讲堂谈“创业老司机新思考” 详见第4版

毕业不到三年,他晋升为管理700多台电梯的“站长” 详见第4版



新浪微博二维码



腾讯微信二维码

欢迎关注杭职院官方微信、微博



杭职院教育发展基金会筹备工作座谈会召开

学工部 王莺洁



为进一步促进学校发展,加强与校友间的沟通和联系,推进我校教育发展基金会筹备工作,3月21日上午,我校组织召开了杭州职业技术学院教育发展基金会筹备工作座谈

会。校长贾文胜,副校长张洪宪,校友代表浙江华塑机械有限公司董事杨祥芬、龙游安骋钢结构有限公司总经理吴伟华、杭州金日汽车零部件有限公司董事长唐晓洪、宁波铭仕

国际物流有限公司总经理洪建锋、杭州华博特教育集团总裁徐前、杭州淳在堂实业有限公司董事长管江红、华点软件学院(嘉兴)董事长王明军,科研处、财务处、国资处、学工部以及友嘉机电学院、达利女装学院、信息工程学院、青年汽车学院等职能部门和二级学院负责人出席座谈会,会议由张洪宪主持。

座谈会上,贾文胜首先向与会校友代表介绍了学校近几年的发展概况,包括办学理念、实践做法和取得的成效。他表示,校友是学校的重要资源和宝贵财富,对校长长远发展具有重要的战略意义,希望能够通过基金会、校友会的成立,促进校友与母校、校友与校友之间的互动和交流,加强学校与社会各界的联系和合作,支持学校各项事业的发展。

与会校友代表在听取贾文胜关于学校发展概况介绍和童章成关于基金会筹备相关情况介绍后,纷纷对母校近几年的快速发展和取得的成绩表示欣喜和自豪,并就基金会筹备以及未来运行工作积极建言献策,他们表示,学校基金会、校友会的建立,有助于校友归属感的提升,希望母校基金会能够做出自己的特色,同时也会尽自己力量支持基金会的成立和运作、支持母校的发展。

座谈会后,校友代表在贾文胜和张洪宪陪同下参观了校史馆,对学校的历史沿革、发展历程有了更进一步的了解和体会。

创新创业大讲堂 谈“创业老司机新思考”

商贸旅游学院 柳霆钧

3月28日,创新创业大讲堂在行政楼二楼报告厅如期开讲。本次大讲堂主讲嘉宾是我校创业导师——杭州梦虎网络科技有限公司董事长兼CEO尚贞涛,主题为“创业老司机新思考”。大讲堂由徐江城主持。

尚贞涛是80后草根大学生的创业典范,是全国大学生创业导师,曾获“最美浙江人——青春领袖”,“最美杭州人——杰出英才”,“最美下沙人——道德模范”等荣誉。他从大学时期280元创业经历谈起,回忆了少年时期困苦的成长历程,总结了“人生没有捷径,肩负困苦就是肩负前程”的成功经验;他回顾杭州梦虎网络科技有限公司14载创业发展历史,2004年至今先后创办下沙网、易沙网络、大学生创意集市、汇梦空间等项目,风雨兼程十余年,期间有成功、有失败,他以一个企业家的坚韧和毅力,为完成自己的梦想,一直坚持着。他建议同学们用顽强的毅力迎接挑战,用坚忍不拔的精神迎接困难,用积极乐观的态度迎接未来,实现自己的创业梦想。

尚贞涛的创业感悟引发了同学们的思考,在互动环节中,同学们结合自己的专业以及创业想法与他进行了交流。

信息工程学院“信茗室”开展 “新时代下的雷锋精神”主题沙龙

信息工程学院 王璐瑜

3月21日,信息工程学院“信茗室”主题沙龙如期开展,本次活动以“新时代下的雷锋精神”为谈话主题,由思政教授王玲主持,与通过微信公众号平台报名的二十余名同学度过了一个美好的下午。

活动一开始,王玲首先请同学们谈谈“如何看待雷锋精神”,同学们认真思索后积极发言,分享自己的观点和身边的事情,提出了“雷锋精神体现在何处”、“如何传承雷锋精神”、“雷锋精神的本质”等问题,从共享单车的摆放到身边的小红帽,再到随处可见的乞讨者。在交流中,从现象到事例,王玲表示雷锋精神是无处不在的,无私、奉献、钉子精神都值得我们学习和坚持,但很多时候善意也应该有原则,做好事和帮助他人的时候,也需要有一定判断力。

在一个小时的谈话过程中,王玲引领着同学们从“知道”雷锋到“了解”雷锋,开展了一场对雷锋精神的深刻解读。参与活动的同学们纷纷表示,在如

今信息飞速发展的时代里,应该依然保持一颗“初心”,让雷锋精神不仅仅只存在于书本中,更要结合实际运用到生活中。



毕业不到三年, 他晋升为管理700多台电梯的“站长”

特种设备学院 刘富海

吴威,杭州职业技术学院2015届机电一体化毕业生。作为首届电梯方向培养的学生,毕业后直接就职于奥的斯机电电梯有限公司,于2018年3月22日正式被任命为奥的斯机电电梯有限公司杭州服务部九堡站(101站)站长。九堡站环绕奥的斯机电总公司,是公司重点战略服务站之一,目前站内共有700多台电梯,维保工程师20余名。

杭州职业技术学院建有国内一流的电梯实训基地,联合企业的技术能手,基于现代学徒模式共同培养电梯素质技术技能人才。近年来,杭州职业技术学院与浙江省特种设备检验研究院共同组建了特种设备学院,开设了电梯工程技术专业,并与全球电梯行业龙头企业奥的斯签订了战略合作协议,共同培养电梯人才。

经过这几年的培养情况来看,奥的斯学徒班培养的刚毕业学生技能水平均达到了企业的双绿带水平(相关社会工作三年以上),受到奥的斯的高度认可,企业也提供了更多发展机遇,实现了培训、晋升双优先的职业发展空间。吴威只是所有学子中的一个代表,由于他平时工作认真,肯于吃苦钻研,有责任心,受到奥的斯企业高度认可,通过培训考核,三年不到的时间,就正式提拔为公司重点战略服务站站长,委以重任,这在电梯行业里是非常罕见的。

依托电梯现代学徒制培养模式,希望今后有更多的“吴威”冒尖出来。

